

ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TIERRA

DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

10

céntimos semanales

REDACCION Y TALLERES

San Ildefonso, número 3

Horas de oficina: De diez a una y de cuatro a siete

No se devuelven los manuscritos aunque no se publiquen y de los manuscritos publicados sus autores.

10

céntimos semanales

AL DIRECTOR

El Congreso de la Paz

No restan más que muy pocos días para su celebración. Las adhesiones son ya muchas y muy importantes. A medida que se acerca el día de su inauguración, se acrecientan más las ansias pacificadoras de todos los corazones nobles, por adoptar una actitud que ponga término á esa sobreexcitación del sentimiento bélico que hace que se maten estúpidamente tantos millones de hombres.

Los que hayan de tomar parte en el Congreso, tendrán la representación implícita del mundo entero que, sin haberla buscado ni haberla pedido, está sufriendo una guerra que aniquila todas las fuentes de riqueza y lleva la desolación y la muerte á millones de hogares que vieren, súbitamente, truncada su tranquilidad por la codicia capitalista y la vesania de unos déspotas y políticos intrigantes.

Además, los congresistas, serán la representación genuina de cuantos elementos de la sociedad no han perdido la cabeza en esta vorágine monstruosa que tuvo a virtud de hacer renacer los instintos guerreros en muchos espíritus que parecían estar bien creados por las auras pacifistas.

¡La paz! ¡Bella y sedativa palabra! Lo que ella dice, lo que ella significa, ha de ser el único tema, el exclusivo motivo de la grandiosa labor del Congreso. Por eso, á él deben concurrir todas las personas y colectividades que antepongan, á toda opinión particularísima y discutible, los sagrados fines de la civilización y el bienestar y el sosiego de tantas familias afectadas por los horrores cruentísimos de la actual contienda sangrienta.

No importa, no, que haya quien se empeñe en hacer creer que esta lucha es de ideas y por el progreso. Dejémoslos con sus equívocos ó sus fatales puntos de vista. El tiempo y los hechos, desprevistos éstos del ropaje engañoso, les harán reconocer su error, si tal ha sido, ó las inquietudes de su conciencia—siempre que ésta no se haya endurecido totalmente—les hará purgar duramente el mal que están haciendo al contribuir á enconar los ánimos.

Grandes, muy grandes son los intereses económicos que se juegan en los campos de batalla; pero más respetables, sin posible término de comparación, son las vidas de tantos intelectuales que mueren sacrificados á la ambición y la rapina de los poderosos de la tie-

rra que, confobulados en estrecha alianza chalanca, se disputan unos á otros, con mano ajena, la posesión de la Tierra.

He ahí lo que en el Congreso hay que hacer patente. Sobre esta verdad incontrovertible deberá radicar toda la obra de aquél para que sus frutos sean eficaces y duraderos.

A que esto suceda así es de esperar que todos hemos de poner á contribución nuestros viriles entusiasmos, puesto que la resonancia que pueda adquirir el citado Congreso por sus resultados, estará en razón directa de la sensatez y acierto en los juicios que en el mismo se emitan y de la energía y valentía que despleguemos para imponer sus acuerdos á los que han lanzado una parte del mundo á una bacanal salvaje y sangrienta.

Muchos y poderosos son los medios que pueden emplearse para abatir las armas homicidas y lograr que recobre la Humanidad su trastornada tranquilidad.

El proletariado universal, que en todas las guerras es el que rinde mayor tributo de sangre y soporta más intensamente los rigores de las crisis que aquellas provocan, está obligado á levantar su humillado cuerpo y oponer la soberanía de su fuerza y de su razón á las brutalidades y á los desenfrenados apetitos de la casta dominadora.

¡Al Congreso, pues, á defender en él el derecho á la vida y á laborar por la emancipación de todos los oprimidos!

A esto tenemos que ir á Ferrol como emisarios de la Paz é impugnadores de la guerra.

VERSOS INEDITOS

Mis sueños con el amado

Era clara la tarde, como sus ojos; íbamos de paseo «presos de manos», yo, admirando las galas de los manzanos, él, pensando en la clave de mis enojos.

Me sentí algo cansada, y en un ribazo me senté respirando dolientemente; él, su ardorosa mano posó en mi frente, yo, posé mi cabeza sobre su brazo...

Se cerraren mis ojos; Hicieron darme la nube de mis dolores evapórese, y el cielo de mi vida quedó sereno.

En las frondas cantaban los ruiseñores, el rocío, sus perlas vertió en las flores... y el amado soñaba sobre mi seno.

REMEDIOS PICÓ.

Monévar.

Postal diaria

La Sociedad actual descansa sobre un tejido de sefismas. Vivimos bajo el imperio del embuste. El régimen que nos agobia está forjada de mentiras; a hipocresía y el envilecimiento han hecho escuela.

Los parásitos los que nada producen tienen en aboyo de su acción la fuerza de los maiters para imponerse. Nosotros los obreros tenemos la guerra del número y de la razón.

¿Qué esperamos?

SIGOR.

El conflicto del hambre

Va resultando cada día más pavoroso en nuestra capital el conflicto en que se encuentran los obreros ante la falta de trabajo y va tomando la cosa un cariz cada día más negro, sin que se vislumbre en el horizonte un celaje consolador.

Ya van desapareciendo del centro de la ciudad los grupos de los sin trabajo, no porque se hayan agotados todos los grupos de que podían disponer para el día y no pudiéndose tener ya ni en pie, aquellos grupos que se estacionaban en la Explanada, Puerta del Muelle, y otros lugares, hoy algo más disgregados van repartiéndose por todas las calles, llamando á las puertas de industriales y convecinos, en demanda de trabajo ó de un ébulo con que poder mitigar siquiera su necesidad.

Y esto que se registra hoy no es más que un aviso de lo que mañana pasará. Los que piden pan, los que se encuentran en medio del arroyo sin comer hoy y sin esperanza de comer mañana, son millares de obreros, que aún con el incesante deseo de trabajar tienen que cruzarse de brazos y esperar que alguien les ocupe y les socorra, por que no puede ser bastante para remediar tan gravísimo conflicto lo que viene haciendo las autoridades locales que solamente se preocupan de conjurar el conflicto con promesas de emprender obras, y exceptuando las que se están llevando á cabo en el nuevo cementerio, las otras anunciadas no se emprenden.

También los ricos deben ayudar á las autoridades, llevando á cabo construcciones de edificios, en donde podrían ocuparse muchísimos obreros; hay infinidad de selares que debían edificarse por estar en sitios céntricos y al mismo tiempo que Alicante mejoraría en ornato, ecentrarían pan los

que hoy viven en la indigencia. Y esto debe hacerse cuanto antes, porque esos hombres que hoy vemos con caras famélicas, revestidos de paciencia, que de desconsuelo lo estarán más tarde y de desesperación después, pueden convertirse al obrero, al hombre que siempre fué bueno y honrado, en instrumento inconsciente de sus necesidades, en remediador circunstancial de su vida.

Y eso que sería horrible y que solo pensarlo causa un estado grande de desolación, puede ocurrir si no se toman medidas enérgicas, si por los que tienen el deber de hacerlo no se ponen los medios para evitar que vea nuestra hermosa ciudad días de favor que empañen el luminoso brillo de su escudo.

Esclavos y tiranos

La autónoma acción sindical demostrará prácticamente, tanto á los obreros asociados como á todos en general, la verdad de la priorística afirmación del socialismo.

La burguesía no está de ningún modo dispuesta, ni en el presente ni nunca, á desprenderse del monopolio y privilegio que representa el sistema de producción capitalista: cree tener un derecho indiscutible sobre las riquezas producto del esfuerzo proletario. Es menester que los obreros todos, es decir, la masa de máquinas humanas, se dan cuenta del papel que representan en la actual sociedad, porque el obrero vende su trabajo por el mísero jornal que recibe del burgués que le explota, hallándose en peligro de verse despojado de su producto, único medio de subsistencia de vida.

Con el actual sistema de producción capitalista efectuada por asalariados, el burgués, es decir el amo, cree tener derecho innegable á ser propietario del producto debido á la fuerza del trabajo del proletariado, y á ser obedecido y respetado por los obreros.

La condición de vida del trabajador, no ha cambiado esencialmente gran cosa. Antes se trabajaba por la pitanza bajo el látigo del «amo»; hoy se trabaja por los céntimos del salario que le procura la pitanza bajo el látigo del hambre.

El tirano raciocina de este modo: le he pagado su jornal y le demás no me incumbe, estoy en paz con él, no le debo nada, como nada tampoco tiene derecho á reclamar; para algo y por lo mismo soy el amo, soy el propietario de estas riquezas que la fuerza del tra-

bajo produce á cambio de una mínima parte de mi capital.

Es inútil que argumentéis lo contrario; para el burgués, para el propietario, para el «amo», el derecho de «su propiedad», para el obrero, hambre y miseria.

Si hoy existen parias que ante el progreso de las ciencias quedan analfabets; si estos parias acudieran á los centros decentes, donde pudieran recibir algo de instrucción, se enseñarían los derechos que como hombres les corresponden, entonces si, una vez instruidos, sabrían cumplir sus deberes, como obreros conscientes, procurando mejorar en lo posible y cuanto antes nuestra misera situación de esclavos, demostrando estar completamente poseídos de todo sentimiento de humanitarismo y de dignidad, que no queremos ser más esclavos, trabajando y luchando hasta conseguir una sociedad más justa é igualitaria, con el fin de que cada uno obtenga el beneficio del producto por él realizado.

De no poner pronto fin á estas desdichas humanas que existen en la actualidad, se crearán los tiranos siempre con el derecho á azotarnos con el látigo, por cobardes, cosa que a toda costa hemos de impedir.

Unión y constancia para vencer, compañeros.

UN OBRERO SOCIETARIO

Alcoy 12/4/15.

LA COLA DE UN BENEFICIO

¿Se conoce

el resultado?

Pasa los días y aun nadie sabe el resultado práctico que se obtuvo en el beneficio hecho á favor de nuestro paisano Julio Martínez (Templaito).

Decimos nadie, y mentimos, porque suponemos que los que componen la comisión organizadora deben saberlo.

Hace algunos días y al tratar de esto mismo, se sintió dañado en su dignidad Juan Martínez, que es uno de los que componen la comisión, y nos visitó dándonos cuenta que de lo que á él le incumbía (cuentas de taquilla) ya las había presentado al interesado, y que de lo otro (los donativos) no podía él presentarlos porque no obraban en su poder.

Así lo hicimos constar y callados hemos permanecido algunos días, durante los cuales no han cesado de acudir visitas á nuestra redacción y de recibir cartitas, firmadas unas y anónimas otras, pidiéndonos hiciéramos algo para que se presentaran las ya tan comentadas cuentas.

Si lo recaudado en taquilla y lo pagado por la misma es conforme, ¿por qué no se dan á conocer los donativos, para saber quien ha contribuido á remediar la situación de nuestro paisano Julio? Esto es lo que á nosotros nos preguntan y á lo que no sabemos responder.

Según algunas, han habido donativos de importancia y otros que no han cobrado sus honorarios y este se debía conocer.

El beneficiado así, conociéndolo, sabría á quien tenía que agradecer y los donantes quedarían satisfechos.

Publíquese esto, y si hay algún inconveniente en ello, por lo menos un resumen general, para saber si se ha ganado ó se ha perdido.

Esperamos.

Salvador Goñi en la cárcel

Otro compañero nuestro ha sido encarcelado.

El culto y valiente periodista, redactor del semanario revolucionario que se publica en Huesca, «Talión», Salvador Goñi, ha ingresado en la cárcel de dicha capital.

Los motivos han sido por haber publicado un artículo anticlerical.

¿Que os parece? ¡Cosas de España! ¿Verdad? Aquí mientras a un moleturdo «pater» se le dan todas las facilidades para insultar al pueblo, se encarcela á quien intenta ilustrar por medio de la prensa.

Protestamos de su detención.

En la cárcel se encuentran Solanas, Ayala, Martell, Escola, Goñi y otros más.

De seguir así se tendrá que poner en las puertas de las cárceles esta inscripción:

«Local adquirido para los periodistas henrados, para los que saben luchar, los que saben escribir, y los que saben que en España no hay vergüenza y dignidad!»

Suscripción popular

para costear los gastos que origine el colegio en el Colegio de Abogados de Alicante, á don Eduardo Barriobero y Herran, ilustre juriconsulto del Colegio de Madrid

Ptas. Cts.

Total. 463 95

Queda abierta la suscripción en la redacción y administración de ALICANTE OBRERO San Ildefonso, 8.

¡Llena eres de gracia!

A la notable y bella actriz Amparito Wieden,

¡Llena eres de gracia! Así debieran saludarte los hombres porque, efectivamente la gracia está en ti.

Dícenlo tus ojos que hablan de amores y penas; tus ojos de Doloresa; tus ojos de Salomé; tus ojos de fuego; tus ojos de piedad...

¡Llena eres de gracia!

Así lo publica tu boca de carnosos y rojos labios, manantial de sonrisas que mitigan penas y dolores; labios divinos y extraños que graciosamente se doblegan inteligentes demostrando risas, llantos, canciones de divina melodía.....

La gracia está en ti, porque tu divino cuerpo es el cuerpo de vestal ante el tabernáculo de su templo; es hermosa columna de la soberbia Alhambra.....

¡Vuelve á nosotros tus divinos ojos, oh divina actriz! Esos ojos que dicen amores, que dicen quereres, que dicen pesares, que dicen dolores, que dicen España.....

Eres bella y divina entre todas las mujeres...

Dios te salve; divina actriz de blondes y rizados cabellos, de ojos de fuego, de labios rojos, de nariz griega, de manos de alabastro, de escultural figura.....

Alicante te venera acudiendo á tu templo en donde contemplan tus gracias los hombres amantes del arte divino de Talia.

Y á ellos entona tu voz argentina cantos mil solamente comparables con las melodías celestes, con las voces de los ángeles serafines.....

Bendita eres en tus cantos, en tus danzas, en tus llantos y risas de artista consumada.

¡Oh divina! ¡Oh dulce! ¡Oh bella! artista Amparito Wieden!

RAFLES

Sucesos

Un valiente

Los de Seguridad 28 y 85 han presentado en la Inspección de Vigilancia á José Juan Pastor, el cual maltrató de palabras y obras á Maria Jaén Meliá, amenazándola además, de muerte.

El hecho ha sido denunciado al Juzgado Municipal.

Efectos del alcohol

Por los urbanos 18 y 19 han conducido á la inspección municipal á un sujeto llamado José López Rice, natural de Cuba, por implorar la caridad pública en completo estado de embriaguez.

Denuncia

En el preciso momento en que se encontraban arrojando piedras á los árboles, han sido denunciados los niños Francisco Mata, Manuel Varó y Romén Rodríguez.

Multado

Por vender pescado por las calles de la capital sin tener la correspondiente licencia, ha sido multado el pescadero Juan Ramón.

Accidentes del trabajo

Trabajando á las órdenes del patrono don Rafael Selfa, se ha producido de heridas contusas en los dedos medio, índice, anular y meñique de la manó izquierda, el jornalero Vicente Sabater Llopis.

Asimismo ha sido asistido en la Casa de Socorro de una herida contusa en el dedo medio de la mano izquierda, el obrero Rafael Samper Verdú, que trabajaba á las órdenes del patrono don Julio Buikert.

NOTICIAS

El escultor alicantino don Vicente Bañula, tiene muy adelantados los trabajos que le están encomendados para los monumentos á Canalejas y de los Mártires.

El presidente del Tiro Nacional ha cambiado impresiones con algunas personalidades de esta capital, respecto á una excursión que se proyecta celebrar á las Salinas de Torre Vieja.

La noticia ha sido muy bien acogida por todos y particularmente por los elementos de la citada villa.

SE NECESITA un oficial de barbero en Jijena, calle de Regino Soler. Escribir é presentarse.

Leemos en «El Liberal»:

«No obstante haber echado las campanas al vuelo cierto periódico, dando como segura la noticia de la venida de S. M. el rey y la inauguración del trozo de Altea á Denia, de los ferrocarriles de la Marina, parece ser que ha sido aplazada la fecha indefinidamente, por inconvenientes surgidos y que impiden de todo punto la inauguración del trozo mencionado en la fecha señalada para ello.»

Mañana celebrará sesión la comisión provincial de la Excm. Diputación, para tratar asuntos de su competencia.

La temperatura ha sufrido un notable descenso de tal modo que anoche y durante la mañana de hoy, se han hecho necesarios los abrigos que se dejaron ya para el invierno de 1916.

El día está bastante frío y con tendencia á lluvia.

Esta tarde á las siete dará una conferencia en el Colegio Médico el doctor don Eduardo M. ngada, sobre el tema «La inmunidad y sus aplicaciones diagnósticas.»

El acto será público.

Ha sido nombrado corresponsal de ALICANTE OBRERO en Cartagena, nuestro estimado y querido amigo don Lorenzo Andrés Vázquez.

La «Gaceta» publicó ayer una real orden del ministerio de Hacienda disponiendo que se autoricen nuevamente las exportaciones de arroz hasta la cantidad de 12 000 toneladas, en las mismas condiciones que anteriormente se han venido realizando.

Copiamos de «Heraldo de Alicante», lo siguiente:

Señor alcalde: Nos consta que usted no ignora que en las listas de barrenos del municipio, hay estampados nombres y apellidos que son muy conocidos de los «chicos de la prensa» y hasta de su propio escribiente Sr Papi, y que dicho sea de paso, no resulta una maravilla para el pueblo de Alicante.

Si moral y materialmente lo ignora, á nuestro juicio, significa un retroceso en su gestión municipal que no tiene nombre, por entender que un alcalde lo debe saber todo y verlo todo, así proceda de Madrid.

Más si hasta para esto no sirve, restitúyase por completo al bufete, que es á lo que, sin duda, le tiene destinado la sabia providencia.

¡Caramba, caramba!

Señor Ors: ¿Para cuándo guarda usted los rayos?

Se ha dispuesto que los reclutas del cupe de instrucción perteneciente al regimiento de Vizcaya, que corresponden á las cajas de Alicante, Jativa y Alceira, reciban la instrucción en Alicante, quedando en Alcoy solamente los pertenecientes á la Caja de aquella ciudad.

A este efecto se trasladarán á esta capital un jefe, un capitán y cuatro subalternos.

Le ha sido denegada la instancia presentada por la maestra doña Nieves Más Sánchez, la que solicitaba escuela en propiedad con el haber anual de 625 pesetas por haber servido en escuelas interinas antes del primero de Julio del año de 1911.

GANGA.—Se vende una máquina de coser «Singer» bobina central en muy buenas condiciones.—Razón: Juan Herrera, 16.

Durante el pasado mes de Marzo han ocurrido en esta capital 125 nacimientos, de ellos 54 varones y 71 hembras; 124 defunciones que corresponden á 73 varones y 51 hembras y 34 matrimonios.

Ha sido denegada la instancia de la maestra doña Nieves Más Sanchez, que solicitaba en propiedad, una escuela nacional de niñas de Novelda (Estación) debiéndose acoger al concurso previo.

El «Diario del Ministerio de Marina» correspondiente al día 10 del actual, inserta el reglamento para el régimen y gobierno de los tribunales de exámenes para ingreso en el cuerpo de maquinistas de la Armada.

Por la Dirección general de Correos se ha establecido la conducción de la correspondencia en carruaje de Pego á Benichembla.

Ha tomado posesión nuevamente de su escuela de Saladas (Eñe) don Marcelino Picó Sirvent por haber terminado los cuatro meses de observación á que ha estado sometido

Alcance postal

El precio del pan

Valencia.—Se ha reunido el gremio de horneros y ha seguido estudiando los aspectos de la situación, que les obliga á aumentar el precio del pan.

Acordaron pedir la prohibición de la reventa en las sucursales, haciendo que se venda el pan en los propios hornos.

También acordaron que, cuando las harinas vuelvan al precio de 47 pesetas los cien kilogramos, se rebaje en un céntimo el precio del pan moreno y e'evac á 380 gramos el peso de los panes que ahora se dan como de libra.

Paul Pons, ahogado

Agén.—El famoso campeón de lucha grecoromana, Paul Pons, pereció hoy ahogado.

A primera hora de la tarde se hallaba pescando en el Correna, cuando á consecuencia de un accidente casual, cayó al agua.

Paul Pons contaba actualmente cincuenta y un años.

Sobre Nancy

París.—Un zeppelin ha volado sobre Nancy, de madrugada.

Oyéronse dos fuertes deto-

naciones, que despertaron á todos los habitantes.

Cos reflectores comenzaron á funcionar, mientras que las baterías disparaban hasta que el zeppelin se alejó.

Durante su permanencia sobre la ciudad, arrojó seis bombas, que produjeron dos incendios, con unos daños calculados en cien mil francos.

Fábrica incendiada

Oviedo.—Está ardiendo la fábrica de cemento de Tudela Veguín.

Ha salido para el lugar del siniestro una brigada de bomberos.

Se desconocen detalles.

Suscripción

París.—Los fondos recogidos por la Unión Nacional de Ferroviarios, en favor de las víctimas de la guerra, ascienden ya á dos millones quinientos mil francos.

Por la paz

Ferrol.—Siguen recibiendo adhesiones para el Congreso de la Paz, que ha de celebrarse este mes en esta población.

Enviarán delegados Inglaterra, Francia, Austria, Alemania, Rusia y Bélgica.

Los iniciadores del Congreso creen posible la organización de diversas huelgas que hagan imposible la continuación de la guerra.

Sobre Holanda

Rotterdam.—Un zeppelin ha pasado por Nieuweschans, volando á gran altura y en dirección del Oeste.

Los aviones ingleses

Amsterdam.—Algunos de los aviones ingleses que venían del mar han volado sobre Brujas, echando bombas sobre la línea férrea.

Vigilando París

París.—Los aeroplanos pertenecientes á las escuadrillas del campo atrincherado de París, ejecutan en estos últimos días vuelos nocturnos sobre la capital.

En el Stryj

Petrogrado.—Las tropas austroalemanas que atacaban por la cuenca del Stryj han sido rechazadas por los rusos, después de treinta y seis horas de una batalla tremenda.

Actividad

Petrogrado.—En el Oeste del Niemen central continúan los alemanes dando pruebas de actividad.

Partos

Academia preparatoria completa para la carrera de Comadrona, con arreglo al último plan de estudio, bajo la única inspección de

Doña Josefa Grau

Profesora en partos

SAN VICENTE, 61.—ALICANTE

VI

Nicra había sufrido mucho con la separación de su padre, y el temor de que fuera descubierto y detenido.

Pasó algunos días con verdadera fiebre haciendo esfuerzos sobrehumanos para borrar de su imaginación á Oscar, que se le representaba siempre burlándose de sus dolores y repitiéndole:

—¡La victoria es mía!

No obstante, poco á poco procuró calmarse para no entristecer á su tía, la que conservaba toda su firmeza, á pesar de su inmensa aflicción, y con su actitud sostenía y animaba á los demás.

Lo que más la consoló en esa circunstancia fué el persuadirse de lo mucho que era amada por el joven Alessio Jualdí, enemigo mortal de Oscar, al que abiertamente acusaba de los delitos que imputaban á Lemán, por el cual sentía veneración.

Alessio no tenía más que dieciseis años, pero representaba veinte, pues era muy enérgico y robusto,

Uno de los más ardientes defensores de Oscar era Guido Rien, como su más terrible enemigo un cierto Villardi, entrambos hijos de buena familias.

Lemán leía todo con dolorosa sonrisa, pero en el fondo consolado, al ver que no todos le creían culpable.

—¡Oh! mis amigos, mis paisanos, cómo desearía demostraros mi gratitud. Pero Dios lo hará por mí.

Habían pasado dos meses en esa reclusión, y Lemán empezaba á abatirse, no pudiendo resistir al deseo de abrazar á los suyos, los que aun no se atrevían á dejar el pueblo por temor á dar sospechas. Una mañana llegó una carta de Ambrogio, que decía lo siguiente;

«Querido hijo: La familia Lemán sigue señalada por la desgracia; la señorita Nicra de repente ha caído enferma de gravedad.»

Vachetto, que leía en alta voz, tuvo que interrumpir, pues Lemán, con un grito terrible, le había arrebatado la carta, que seguía en este tenor:

«La señora Santa no quiere ningún médico del pueblo, así es, que te ruego traigas uno de Turín. Ven pronto para que no llegues tarde.»

—Es necesario que yo parta en seguida—dijo Lemán dando diente con diente.

Profesora en partos
 Acciones de favor en par...
 Benta Academ...
 f... y prof...
 de ingre...
 Material comp...
 za y pro p...
 Zaragoza num. 6, principa...

Bar LUJITO
 El cuarto de...
 conocimiento de...
 en su casa, ca...
 13
 encontrar...
 ap...
 También par...
 ga...
 Hay mesa...
 10...
 15...

Altamira 12, (antes Princesa)
 Q...
 de Vich? Vis...
Sebastián López Calomina
 Hay o...
 -p...
 f...
 q...
Constitución, 6.--ELDA

Clases
 del...
 asocia...

Tipografía Obrera
 ALICANTE OBRERO
SAN ILDEFONSO, 8
 ALICANTE

Trabajos comerciales.
 Membretes. Tarjetas.
 Cartas. Memorandums.
 Talonarios. Facturas.
 Sobres. Recordatorios
 y esquemas mortuorias

Impresos para socie-
 dades. Volantes. Car-
 garemos. Convocato-
 rias. Reglamentos. Li-
 bros de cotizacion, ca-
 ja. Oficios. Folios.

ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE
 DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

Precios de suscripción

	Pesetas
En Alicante, un mes.	0'50
Fuera de la capital: trimestre	1'75
Extranjero: semestre	6
--- Números sueltos ---	
Del día	0'5
Atrasados	0'25

ANUNCIOS

Oficiales por cada centímetro de altura, al ancho de una columna, en primera plana, 15 pesetas; en segunda, 10 y en tercera, 7'50.

COMUNICADOS

De 2 á 100 pesetas línea á juicio del Director.

PAGOS ANTICIPADOS

Trabajadores! No fumar papel BAMBÚ

AVISO UT LAS

Medios y horas de comunicación de Alicante
Ferrocarril de Z. A
 Correo de Madrid: Sale de A. Coats á las 20 horas y llega á Alicante á las 8 horas. — Tren mixto: Sale de A. á las 22 lo horas; llega á M. á las 6'45 horas. Correo de Andalucía: Sale de A. á las 14'30 horas y llega á S. á las 35 horas. — Corto de Albacete: Sale de A. á las 6'10 horas; llega á A. á las 9'40 horas. — Corto de Almansa: Sale de A. á las 17'40 horas; llega á A. á las 21'50 horas.
Ferrocarril de Andalucía
 Tren mixto de Murcia y Torrevieja: Sale de A. á las 6'30 horas; llega á T. á las 10 horas. Correo de Murcia: Sale de A. á las 4'5 horas; llega á M. á las 5'55 horas. Tren Alarcón y Torrevieja: Sale de A. á las 4'50 horas; llega á T. á las 15 horas. — Tren Corto de Elche: Sale de A. á las 13 horas. — Mixto de Murcia: Llega á A. á las 20'50 horas.

Diversiones públicas

Salón Moderno. — Sesión permanente todas las noches. Grandes creaciones cinematográficas. — Preferencia, 15 céntimos. Entradas general, 5.
Teatro Nueva. — Sesión permanente de cinematógrafo. Todas las noches estrenos de notables películas. — Preferencia, 15 céntimos. Entradas general, 5.

Tipografía Obrera
 Calle San Ildefonso, 8
 ALICANTE

Un frío mortal se apoderaba de su alma.
 —Por caridad, hermano mio, cálmate y pensaremos el medio de que puedas acercarte á ella. Ya lo encontré; yo iré, llevando una celebridad médica que yo advertiré á tu hermana.
 —No—dijo Leman,—iré yo mismo á buscarle; ya no te temo el peligro. ¿La vida tiene algun valor para mí cuando mi hija se muere?
 —No ha muerto todavía—añadió gravemente Vachetto,—y es por ello por lo que te recomiendo la prudencia. Acuérdate que la precipitación no te ha servido para nada. Si el estado de tu hija fuera desesperado, mi padre, en vez de escribir, hubiera telegrafado. Valor, pues, y esperemos que tu presencia la salvará; Nicra está enferma por tu ausencia.
 —Que Dios te escuche—dijo Leman, abrazando á su hermano—seré prudente, y tú ruega á Dios por mí y por Nicra.
 Dos horas después, Leman partía con un médico célebre, el que apenas supo el nombre de la familia que reclamaba sus cuidados y su ciencia se apresuró á marchar, demostrando el más vivo interés.
 Había conocido á Leman cuando éste era estudiante y tuvo ocasión de apreciar su ingenio y su gran corazón, y no creía en la monstruosa acusación de que según los periódicos era objeto, considerándole inocente víctima de

algún malvado, y esperaba que penetrando en la familia tendria la llave de ese misterio.
 El ilustre doctor no hubiera nunca pensado que Leman viajara en su compañía.
 Vachetto no le recordó absolutamente al joven estudiante.